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長井市中心市街地活性化に関する市民アンケート 調査結果 

 

１．対象者  １，０００名（住民基本台帳から、１６～８９歳までの方から無作為抽出） 

２．調査期間 令和４年１２月１日～令和５年１月１３日 

３．調査方法 郵送による無記名アンケート 

４．回収率  ４６．２％（４６２名） 

５．調査項目および結果 

 

回答者について 

      

 

男

41%女

58%

無回答

1%

性別

未婚

21%

既婚

70%

無回答

9%

婚姻の別

１０歳代

8%

２０歳代

7%

３０歳代

10%

４０歳代

12%

５０歳代

11%

６０歳代

16%

７０歳代

19%

８０歳代

15%

無回答

2%
年齢別

参考資料 令和 4年度 
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単身

8%

夫婦のみ

20%

二世代（親と子）

43%

三世代（親と子と孫）

24%

その他

2%

無回答

3%
同居家族の別

23.4%

10.6%

16.5%

11.9%

10.4%

6.9%

4.5%

14.7%

0.2%

0.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

館町北、あら町、神明町、片田町、本町、ままの上、

東町、屋城町、栄町、高野町、大町、十日町一丁目

日の出町、館町南、四ツ谷、台町、花作町、舟場、

金井神、小出

十日町二丁目、新町、幸町、清水町、横町、緑町、

中道、宮原、野川

致芳地区

西根地区

平野地区

伊佐沢地区

豊田地区

市外

無回答

居住地区別
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５年以内

9%
６～１０年

5%

１１～２０年

16%

２１年以上

68%

無回答

2%

居住期間

会社員・会社役員

32%

自営業

6%

農林業

3%
パート・アルバイト

9%

公務員

5%

学生

8%

無職

34%

その他

2%

無回答

1%職業別

中心市街地内にある

15%

中心市街地区域外にある

31%

中心市街地区域内を経由

して区域外にある

11%

通勤・通学していない

31%

無回答

12%

通勤・通学先
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13.2%

16.9%

35.3%

16.2%

6.7%

2.8%

1.9%

6.3%

0.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

ほぼ毎日

週に３～４回

週に１～２回

月に２～３回

月に１回程度

２～３ヶ月に１回程度

半年に１回程度

ほとんど行かない

無回答

中心市街地に出かける頻度

0.7%

3.9%

51.2%

7.4%

46.3%

16.8%

14.5%

1.2%

1.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

０～６時

６～９時

９～12時

12～13時

13～16時

16～18時

18～21時

21～24時

無回答

中心市街地に出かける時間帯

70.5%

59.0%

57.8%

43.5%

26.0%

24.0%

18.4%

15.4%

10.6%

9.0%

7.8%

7.1%

3.9%

3.2%

2.1%

1.4%

0.7%

3.2%

0.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

食品の買い物

日用品の買い物

郵便局や銀行の利用

病院・診療所の利用

衣料品の買い物

役所等の公共公益施設の利用

その他の商品の買い物

飲食（アルコールなし）

通勤・通学

飲食（アルコールあり）

散歩

図書館やホールの利用

習い事

レジャー・娯楽

営業などの仕事

ウィンドウショッピング

待合せ

その他

無回答

中心市街地に出かける主な目的
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4.1%

14.1%

30.0%

16.6%

12.7%

6.2%

3.9%

10.1%

2.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

ほぼ毎日

週３～４回

週１～２回

月２～３回

月１回程度

２～３カ月に１回程度

半年に１回程度

ほとんど利用しない

無回答

中心市街地で複数の店を利用する頻度

70.3%

31.6%

22.4%

12.2%

10.4%

3.2%

2.8%

0.5%

1.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

自分一人

恋人・配偶者と二人

子供・孫

友人・同僚

親

兄弟・姉妹

祖父・祖母

その他

無回答

中心市街地へ一緒に出掛ける人

88.2%

4.4%

3.2%

1.2%

0.2%

0.0%

0.0%

0.5%

2.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

自家用車

自転車

徒歩

バス

タクシー

バイク

鉄道

その他

無回答

中心市街地へ行くとき、利用する交通機関

2.3%

6.9%

64.1%

11.3%

7.6%

7.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

増えた

やや増えた

変わらない

やや減った

減った

無回答

ここ１年間での中心市街地を訪れる頻度
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「その他」の例：映画館、カフェ、スーパーマーケット、子育て世代でも行きやすい飲食店、コンビニ 

エンスストア、おしゃれな居酒屋、ゲームセンターなど 

 
  「その他」の例：食料品など生活必需品が揃っているお店、営業時間が長い店舗、ベビーカーでも 

          入りやすいお店、小さい子どもを連れていけるお店など 

47.8%

44.8%

39.6%

29.2%

23.4%

10.8%

10.8%

9.5%

8.0%

6.9%

2.2%

6.9%

6.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

衣料品店

生鮮食品店

ファーストフード店

雑貨店

書店・文房具店

薬局・ドラッグストア

スポーツ用品店

玩具・子供・ベビー用品店

菓子店

家具・インテリア販売店

電器店

その他

無回答

中心市街地にあれば行きたいお店

54.5%

52.2%

50.0%

47.8%

27.5%

16.5%

8.9%

4.8%

3.7%

2.2%

2.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

駐車場がある

魅力ある商品が多い

品数が豊富

いろんなものが一度に買える

家から近い

割引セールの実施

ウィンドウショッピングが楽しめる

イベントの開催

店主とのつながり

その他

無回答

中心市街地で買い物をするために必要な条件
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   「その他」の例：写真映えするスポット、日常必需品・食料品を扱うお店の充実、駐車場の確保、 

           24 時間営業の店舗があること、全国的に有名な店舗の誘致など 

 

   「その他」の例：公園や総合運動場、食品も衣料品も揃っている店舗、ライブハウス、映画館、 

           駐車場の確保、屋内スポーツ施設、スポーツジムなど 

64.3%

37.9%

25.8%

21.0%

18.0%

14.7%

5.8%

5.4%

2.4%

2.8%

5.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

空き店舗や空き地の対策の推進

イベントの実施（食、音楽、スポーツ関係）

バスや鉄道等を利用した利便性の向上

イベントの実施（商店街事業、歩行者天国）

イベントの実施（子供向けのもの）

歴史的建造物等の有効利用の推進

行政主導によるハード事業（建築物）

行政主導によるハード事業（建築物以外）

民間によるハード事業（宅地造成やマンション建設等の居住関係）

その他

無回答

中心市街地の魅力を高め、活性化していくために必要な取り組み

36.8%

35.7%

29.2%

22.3%

20.6%

17.3%

17.3%

15.6%

15.2%

15.2%

13.0%

10.8%

7.4%

2.6%

2.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

魅力的な商店

若者が長居したくなる空間の整備・充実

大規模小売店舗

幅広い年齢層が楽しめる遊戯施設

きれいな川や緑などの自然空間

医療関係機関の充実

子育て支援施設の整備・充実

介護福祉施設の整備・充実

医療関係機関の充実

公園等の休憩施設の整備・充実

歩行者にやさしい歩道の整備・充実

温泉施設

まちの景観の統一性向上

その他

無回答

中心市街地に求めるもの
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   「その他」の例：空き地の土地の値段を下げる、市で空き地を買い取って施設を建設する、 

           更地にして大型スーパーを誘致するなど 

 
   「その他」の例：デマンドタクシー、食事・休憩ができる施設、食べ歩きできるような飲食店密集地、 

           コンビニエンスストア、気軽に立ち寄れる居酒屋など 

 

35.1%

28.8%

27.1%

23.4%

19.7%

18.4%

14.7%

2.2%

5.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

空き地・空き店舗利用への補助（店舗利用）

地域の魅力の向上

空き家バンクのようなマッチング機能

空き地・空き店舗を増やさない対策

所有者との調整役の配置

空き地・空き店舗利用への補助（店舗以外の利用）

情報発信による空き地・空き店舗の周知

その他

無回答

空き地・空き店舗対策として有効なもの

41.1%

31.8%

31.2%

30.7%

10.8%

7.4%

1.7%

3.0%

8.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

歩いて巡ることのできる距離感

バスなどの公共交通の充実

駐車場の整備

まちなかの情報発信

レンタサイクル

スタンプラリー

新たな移動手段

その他

無回答

まちなかの回遊促進に有効なもの

0.2%

0.4%

0.4%

0.4%

0.9%

1.3%

1.3%

18.0%

66.7%

6.7%

3.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

ほぼ毎日

週３～４回

週１～２回

月２～３回

月１回程度

２～３カ月に１回程度

半年に１回程度

ほとんど利用しない

利用したことはないが、バスの存在は知ってた

利用したことがないし、バスの存在も知らなかった

無回答

市営バスの利用頻度
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   「その他」の例：治安の良さ、食料品が充実している大型スーパー、ショッピングセンター、 

           子育てのしやすさ、除雪対策の充実、子ども用品を扱う店舗があること、 

           子どもや若者が魅力だと感じる店舗の充実、中心市街地が綺麗である。 

今の場所に住み続けたい

68%市内で移りたい（中心

市街地区域内）

4%

市内で移りたい（中心

市街地区域外）

3%

市外や県外等に移りたい

19%

無回答

6%

今後（約10年先）の居住について

49.4%

41.1%

36.1%

34.2%

22.7%

17.7%

12.1%

13.0%

8.0%

6.5%

5.4%

5.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

お店が近くにある

全体的に生活しやすいこと

歩いて買い物に行ける

交通が便利、消雪道路が多い

出かけるのに便利

官公庁や金融機関が近くにある

歩いて食事に行ける

バスなどの交通環境が充実している

手頃な価格で購入できる（土地など）

歩いて飲みに行ける（アルコール）

駅が近い

その他

中心市街地にどのような魅力があると住みたいか
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54.8%

11.9%

2.6%

2.4%

0.2%

42.0%

26.6%

44.8%

45.9%

29.2%

22.5%

42.2%

44.6%

42.2%

27.9%

27.3%

13.9%

7.8%

11.3%

6.5%

33.5%

32.9%

31.6%

35.3%

30.5%

27.1%

29.2%

24.0%

21.4%

26.8%

9.3%

22.9%

25.5%

24.5%

22.7%

16.7%

27.1%

16.7%

10.8%

27.1%

28.1%

17.7%

19.5%

18.0%

27.3%

2.2%

15.2%

22.3%

20.3%

27.1%

1.3%

4.5%

1.7%

0.6%

3.9%

7.8%

3.0%

2.6%

5.0%

4.5%

3.2%

32.3%

39.0%

39.0%

41.1%

0.6%

2.6%

0.9%

1.1%

3.5%

7.4%

1.7%

3.2%

7.6%

7.8%

3.2%

3.9%

2.8%

2.6%

2.4%

5.8%

6.3%

4.3%

6.3%

5.8%

7.1%

6.1%

6.1%

5.8%

5.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

今後将来的にも、中心市街地を活性化していく必要がある

中心市街地に住んでみたい（住み続けたい）

現在の中心市街地に満足している

現在の中心市街地の買い物に満足している

現在の中心市街地は、賑わいがある

子供が遊べる空間や、市民の憩いの場を増やしてほしい

イベントを増やし、観光客や来街者を増やしてほしい

高齢者、障害者に配慮した機能や設備を充実させてほしい

医療、健康、子育ての機能を充実させてほしい

公共交通機関を充実させてほしい

駐車場を増やしてほしい

集客力のある施設を整備してほしい

事業所を誘致し働く場を増やしてほしい

大規模小売店舗を誘致してほしい

商店街の店舗を増やしてほしい

中心市街地活性化へ向けての展望、現状への満足度について

そう思う ややそう思う どちらともいえない ややそう思わない そう思わない 無回答


